

给村长公公的一封信

□合肥市黄山路小学三（3）班 刘叶子

村长公公：

您好！我每年寒暑假都会去歙县丰源村看望外公外婆。这两年，我发现村里的变化可大了。

第一个变化是农村变得像花园。山上满山遍野都是桃树、梅树、梨树。田里种植各种蔬菜和鲜花。一年四季，各种农作物相继开花，整个村庄仿佛置身于花海之中。村里的三口池塘原来都是污水，还散发气味，经常有鸡、猫、狗掉进去。

现在经过治理，水变清澈了，周围种上了花草，安装上了栏杆，人们都喜欢到池塘边洗衣服，休息聊天。

第二个变化是农村变得像城市。村村通了柏油马路，家家安装了网络。村里开了超市，修建了大型停车场、休闲广场等。旧房子统一改造成风格一致的新房，每栋房子都有地下室和车库，漂亮极了！大家的生活变得越来越方便，外婆家隔壁的阿姨天天都有快递呢。

第三个变换是农村生活更幸福。村里有了幼儿园，镇上办了养老院。村里的哑巴叔叔原来看起来脏兮兮的，现在每天穿得干干净净的，碰到小孩子就喜欢逗他们。我想他生活得一定比原来幸福吧！雨婷姐姐的太太90多岁了，耳不聋，眼不花，每天出来散步和聊天。

村长公公，农村的变化是因为我们的国家富强了，更关心农民的生活了，也离不开你们的辛勤工作。感谢我们伟大的党和祖国，也感谢像你一样付出的工作者！

此致

敬礼！

刘叶子

厕所的“魔术大变身”

□安庆市长风中心学校六年级学生 王自然

秋季开学，我发现校园变得更美了，最惊喜的莫过于学校厕所完成了一次“魔术变身”。

以前，学校的厕所是老式旱厕，环境卫生差，通风采光也不好。到了夏天，还没进门就能闻见冲天的臭味，更不要说苍蝇蚊子满天飞的光景了。不仅如此，打扫校园卫生时，我们最头疼的就是打扫厕所。每次都要拎水去冲，非常麻烦。水冲少了，根本冲不动，冲多了用力猛了，常常溅得一身是水 and 粪便。更重要的是以前的厕所不仅异味很重，而且容易滋生蚊虫，对我们的健康很不利。

现在，走进新建厕所，墙面贴了洁净纯白的瓷砖，不仅采用了防滑地砖，还配备了冲水式便池，在厕所的外面还安装了洗手池。再也没有蚊蝇、异味的烦恼了。现在，再也不用捂着鼻子、掂着脚走进去了。

听说，除我们学校外，乡里各村也都进行了“厕所革命”。

是民生工程让乡村校园大变样，让我们乡村娃的幸福满当当。

指导老师 王仕芳

我会画画

□合肥市安庆路第三小学二（2）班 杨明翰

我会画小猫，
在我的画里，
小猫喵喵喵。

我会画小狗，
在我的画里，
小狗汪汪汪。

我会画大象，
在我的画里，
大象甩着长长的鼻子。

我会画爸爸，
在我的画里
爸爸乐呵呵地笑着。
指导老师 边淑华

扁担

□定远县桑涧小学六（3）班 潘笑研

这只扁担让我留恋万千，它陪伴着爷爷奶奶度过了几十年的光阴。它沉默寡言，经常依靠墙边，陷入沉思，在想着什么？也许它在感叹时光苍苍，回忆那时的我们——

春天，奶奶挑着它给蔬菜施肥。年幼的我便跟在奶奶后面，就像一个跟屁虫。扁担顶着压力，挺着腰板，像一位宁折不屈的战士。到了菜地，扁担靠在土堆上，看着年幼的我在捉蝴蝶。那时，奶奶也时不时停下来，看着我欢快地玩耍。浇完菜，已是黄昏。扁担轻松地挑起两个空桶，一摇一摆地晃荡着。夕阳的余晖照在身上，映下了斜斜的影子——一个微微前倾的身躯跟着一个小小的身影，两个桶一摇一晃，真的很美很美……

夏天，爷爷收割完麦子，奶奶便带着我去麦田里挑麦。奶奶在扁担上系着绳子，将捆好的麦子用绳子系起来。我抱起一把麦穗，向奶奶傻笑，露出了空荡荡的大门牙。奶奶看着我，也笑了。回家的路上，我发现扁担挑着麦穗好似有些吃力，仿佛微微弯了些，但很快又直挺挺，难不成它力气不够了吗？还是快要老了呢？我问奶奶，奶奶长久无话，最后说：“也许他要老了吧。”也许是错觉吧，我仿佛看见奶奶的背变弯了。

秋天，奶奶去挑稻子。直到那时，我才发现扁担已经弯了，曾经直挺的腰板如今变形了，长年的艰辛让他变薄了，有些弱不禁风了。看着奶奶忙碌瘦长的身影，佝偻着腰，真有点像这时的扁担。

冬天，经历几十年风风雨雨的扁担，终于老去了，它孤零零地倚在墙边，身上一丝丝纹路清晰可见。奶奶也真的老了，腰一天比一天弯，走得一天比一天慢。她时常看着扁担，抚摸着它，低声说：“我们都变老了呀，老伙计。”那一刹

那，鼻子突然酸酸的，泪水在眼眶里打转。我仰起头，硬生生地将泪水逼回去，又擦干偷溜出来的泪水，走向奶奶，挽着奶奶的胳膊，“奶奶我们去散步吧。”奶奶一怔，随即露出了幸福的笑容。出门时，我看了看扁担，发现它好像对我笑了。我挽着奶奶的胳膊，向她说着趣事。夕阳向人间洒下余晖，洒在我们身上，定格成一幅永远的画……奶奶，请不要害怕跟不上我，我会拉着您，陪您慢慢地走。就像那时您牵着我一样。

扁担，一生的辛劳压弯了你，这时停下来，让我紧紧挽着你，好吗？

奶奶，一生的辛劳压弯了您，这时停下来，让我像扁担一样扶着您，好吗？

指导老师 潘 成